

当地时间17日中午12:42左右,英国航空公司从北京返回伦敦的BA38次航班客机在伦敦希思罗国际机场降落前20秒,飞机引擎突然全部失灵,然而飞行员仍然设法让飞机“硬着陆”在机场内的草地上,猛烈的撞击导致客机严重受损,所幸飞机上150名乘客和机组人员(一说152人)全都通过紧急滑梯幸运逃生,这次事故一共造成13人(一说18人)受伤,其中包括1名中国公民——从北京赴英读研究生的谭荃女士。目前事故原因正在调查之中,英国航空官员怀疑,可能是一群在空中飞翔的加拿大黑额黑雁(一种北美普通野鹅)被吸入了飞机引擎,从而导致了这场意外事故。航空专家称,这架客机在失去动力的情况下仍能“安全着陆”,简直就是奇迹。



飞鸟“撞落”英航客机?

至少造成13人受伤,英国首相布朗座驾险被飞机撞上

还原现场

英航客机“撞地”迫降

降落前20秒引擎失灵
当地时间17日中午12:42,从中国北京飞往英国伦敦的英国航空公司BA38次航班波音777客机载着136名乘客和14名机组人员抵达了英国伦敦希思罗国际机场的上空,然而,就在客机准备降落前20秒,机长彼得·布基尔震惊地发现客机的两个引擎同时失灵,飞机在数千米的高空中突然熄了火。在飞机上工作了近20年的布基尔机长事后回忆说:“事发前飞机一切正常,没有任何警告信号,但突然间轰的一响后,飞机就失去了所有动力,所有电子设备全部失灵。”

布基尔机长甚至没有时间向塔台发出无线电求救警报,或者向乘客发出警告。为了避免机毁人亡的坠机灾难,布基尔在最后20秒钟拼命让客机按原来的降落路线滑翔,并竭力避免飞机在下降过程中撞上附近的房屋。最后这架失去动力的客机成功“硬着陆”在距机场跑道数百米远的一处草地上,它在草地上又滑出了几百米远,并在跑道的起点处停了下来。

事故原因

飞鸟肇事导致引擎失灵?

据悉,发生事故的这架波音777客机从1995年6月开始服役,此前几乎没有出现过安全事故。它由两个劳斯莱斯引擎驱动,即使一个引擎失灵,飞机仍然能够安全飞行。它的起落架也是所有商业飞机中最大的。波音777客机被认为是全球最安全的机型之一,目前全世界共有667架波音777飞机在使用中,而英国航空公司就拥有43架波音777。

英国航空事故调查部正在对客机引擎突然失灵的原因展开调查,他们将检查飞机“黑匣子”中的快综

惊魂回忆

客机“好像一块石头掉到了地上”



被撞毁的飞机起落架

飞行员脸色“异常苍白”

乘客保罗·温特称,他看到飞行员离开飞机时,他的脸色显得“异常苍白”。生还乘客称,飞机上所有乘客都从这次航空事故中死里逃生,简直就是一个奇迹。机场工作人员马丁·格林说:“飞机以非常陡峭的角度下降,就好像是一块石头掉到了地上一样。”

据当地出租车司机约翰·罗兰称,当客机飞过A30公路旁的机场护栏时,他感到飞机近得就好像是从他的汽车顶部飞过一样。罗兰说:“它看起来差点撞到了我的出租车车顶,它是这样的低,你将手伸出窗外仿佛就可以触碰到它。它从机场护栏上方5米高的地方飞过,当它落下时,残骸飞溅得到处都是,它在地面上滑行时发出了巨大的声响。”

“担心会在爆炸中丧命”

生还乘客们心有余悸地向记者诉说了他们各自的惊

英雄人物



布基尔机长

要爆炸了。我在碰撞中撞了一下头,接着烟雾弥漫了整个机舱,座位上的氧气面具也掉了下来,我的眼镜摔到了地板上,我无法找到它,飞机最后在颤抖中停了下来,接着所有机舱门都打开了,空中小姐大声叫我们赶快离开飞机。飞行员此前没向我们发出任何警告,所以我们根本不知道发生了什么事。人们开始沿着机舱走廊奔跑,一名可怜的女人被人踩在了脚下,我当时最大的担心就是:我能否在飞机爆炸前逃出去?这真是我一生中经历过的最可怕的事。”

生还者想要买彩票

不过,大难不死的霍克相信自己将会有好运,他希望能在买彩票时中大奖。霍克说:“中国有句古话说:‘大难不死,必有后福’,所以我准备立即在本周六购买彩票。”

另一名生还乘客费南多·帕多也有同样的想法,他说:“我感到自己太幸运了,我认为自己今天中了彩票大奖。”20岁的中国北京女大学生王曼和英国出生的22岁男友高强也乘这架飞机到英国度假,她称飞机撞上地面时,乘客们纷纷发出了尖叫声,王曼说:“当听到一声巨响后,人们全都尖叫起来,因为我们不知道发生了什么事。”

这次事故造成希思罗国际机场近100趟航班临时停飞,一架准备搭载英国首相布朗到中国进行访问的飞机也被迫延迟了起飞时间。

冷静机长被誉为英雄

航空专家称,这架客机在失去引擎动力的情况下仍能“安全着陆”,简直就是航空史上的一个奇迹。40多岁的布基尔机长由于成功避免了一场重大航空灾难,在英国受到了英雄般的礼遇,媒体赞誉他为“沉着冷静的英雄”。布基尔和妻子莉恩以及3名儿子生活在伍斯特市一幢50万英镑的住宅中,据布基尔的邻居瓦莱莉·弗明格称,布基尔是一个真正的家庭男人。弗明格说:“像所有飞行员一样,他长得很英俊。他非常沉着冷静,是那种你在遇到危机时最需要的伙伴。”

英国航空公司首席执行官威利·沃什对机组人员的冷静和勇敢予以了表扬,但他拒绝猜测事故的原因。

相关新闻

英国首相和死神擦肩而过



英国首相布朗

据报道,当英国航空公司BA38次航班客机在伦敦希思罗国际机场紧急迫降时,英国首相布朗正乘坐一辆小汽车,在机场边行驶。据布朗的一名助手披露,他们当时可说和死神擦肩而过,因为那架紧急迫降的飞机,可说是从他们头顶7.6米处的地方飞过去的。当时他们全都吓出了一身冷汗,因为如果这架波音777客机早几秒钟迫降,那么它将从布朗乘坐的小汽车上轧过,后果将不堪设想!

据报道,当英国航空公司BA38次航班客机在伦敦希思罗国际机场紧急迫降时,英国首相戈登·布朗正乘坐一辆“美洲虎”汽车,沿着机场围栏边的道路驶向一个机场贵宾休息室,并准备在下午两点钟乘坐一架等候在跑道上的飞机前往中国进行访问。

布朗的一名助手披露了刚才发生的惊魂一幕。这名助手称,那架失去动力的客机堪称是从布朗汽车顶部7.6米处的地方飞过去的,当他们看着这个庞然大物朝他们压来时,他们都以为自己快要没命了。这名内幕人士说:“它距我们的头顶只有几米远,几乎掠过了一根灯柱,飞机飞得非常非常的低。”

当这架客机朝他们冲来时,汽车上的所有乘客全都惊呆了。英国首相布朗震惊地看着这架飞机从他们汽车顶上“擦肩”飞过,然后落在了机场跑道前的一片草地上。当得知那架飞机上的所有乘客全都安然无恙后,他们全都松了一口气。不过飞机刚才从头顶飞过的一刻,他们还想都感到后怕,因为如果这架客机早几秒钟迫降,那么它将会从布朗乘坐的小汽车上轧过,后果将不堪设想!

《每日镜报》政治编辑鲍伯·罗伯茨称,他当时正和同事在布朗的专机上喝咖啡休息,突然紧急迫降的BA38次航班客机打碎了机场的平静。罗伯茨说:“突然间,我看到飞机外面到处都是发出尖叫声的消防车、救护车和警车,那架飞机坠毁的地方,距离英国首相即将乘坐起飞的这架飞机仅有600米远。我们看到一架飞机破碎地躺在停机坪草地上,旁边聚满了越来越多的消防车和救护车。不过我没有看到任何乘客的身影,我猜他们已经离开了这架飞机。”



1月17日,在英国伦敦希思罗机场,应急维修人员在迫降的飞机旁忙碌

新华社/路透